
Hatodik évfolyam. Deés, 188I. márczius 27-én. 
Előfizeteési árak: 

Pestán küldve, vagy helyben ház- 
hoz hordva: 

Egész évre 
Eélévre 3 frt - kr. 

vnegyedre. 1 frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. 

6 frt - kr. 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI És SZÉPIRODALMI HETILAP. 

Hirdetési dijak: Egy 
830 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet atán 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/), 11 és 
többszöri beigtat:ásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr. zámittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s Deés Széchény-utcza 

gges trgii livatalos küzi 

d
 

a
 

A lapot érdeklő 
mindennemű felszó- 
lamlások (reclama- 

Kéziratok vissza nem adat- 
nak. Nyilttéri czikkek gar- 

csak bérmentes leveleket a csizmadia ipartár- tiók) vagy hirdeté- mond sora tán 30 kr 

sa 9 megyeigazdasági a gylat nz ertendi 
v e 

Megjelenik minden vasármapon. 
eszmn 

A ,„Szamosvölgyi-vasút" igazgatóságának 
ülése. 

DEÉS, 1880. márczius 9. 

A szamosvölgyi-vasút igazgatósága márczius 

havi rendes gyülését a szokott időben b. Bánffy 

Dezső elnöklete alatt tartotta meg. Jelen voltak : 

Kovács Samu alelnök, Nagy Béla a kincstár 

képviselője, Fehérvári Károly, Heider Hugó, 

Voith Miklós, Placsintár Dávid, Péterfy Zsigmond 

igazgató főmérnök, továbbá Svaiczer Sándor, 

Réth Pál felügyelő bizottsági tagok és Bovánko- 

vics Gynla titkár, mint jegyző. 

Az elnök üdvözölvén az igazgatósági tagokat, 

olvastatik a pénztári jelentés a lefolyt február 

hóról, melyszerént 1880. április hó 12-től 1881. 

február hó 28-ig a pénztárba befolyt: 774,3867 

frt 00 kr, kiadatott pedig 778,151 frt és 53 kr, 

s igy maradt 1881. február hó 28-án pénztár- 

egyenlegűl: 1216 frt 37 kr. 

Olvastatott a társaság jogtanácsossának Mun- 

tyán Ágostonnak a kisajátitásról szóló jelentése, 

melyszerént ezen nem kevés fáradságot s még 

több tapíntatot feltételező eljárás, a vasút ügyére 

nézve a fennírt megbizott által előnyösen oldatott 

meg, s midőn e tárgyban tett kiadásai és mér- 

sékelt muka díja folyósítni határoztatott, folyó 

év julius 1-től kezdődőleg, miat jogügyi tanácsos 

havonként 20 frt szabványban részesíttetik, s e 

mellett a társaság ügyében kifejtett buzgalma és 

hasznos munkálkodásáért jegyzőkönyvileg elisme- 

rés fejeztetett ki. 

Olvastatott a kír. államvasútak igazgatósá- 

gával az apahbida-kolozsvári vonalrész és a kolozs- 

vári állomás közös használata, valamint a kocsi 

kisegítés tárgyában kötendő szerződés tervezete, 
mely elfogadtatván, annak két példánybani ki- 

állítása elrendeltetik. 
Elnök bemutatja a pályázatok tárgyában 

készült előterjesztést, melyszerént a kitüzött időig 

568 pályázó jelentkezett. Ezek közűl az előterjesz- 

tésben fölhozott indokol és adatok alapján meg- 

lettek véglegesen választva, a központhoz: Bován- 
kovics Gyula titkárnak, Veinrichter Ödön könyv- 

vezetőnek, Gráfinger Rudólf műszaki irnoknak 
és Barabás Károly irnoknak. A forgalomhoz 

meglettek választva: Haas Pál, mint ellenőr vég- 
legesen, Schmothszer Gotfrid ideiglenesen üzleti 

hivatalnokká, nem különben Debreczeni Márton 

űzleti gyakornokká. Állomási szolgálathoz Gabron 
Ottó ideiglenes minőségben a kolozsvári állomás 

képviselőjének. Allomási főnökökké ideiglenesen a 

következők lettek megválasztva: Bransch Mihály 

Apahidára, Nemes Henrich Válaszút-Bonczidára, 

Tedeskó Andor N.-Iklodra, Vogel Lajos Szamos- 

ujvárra és Láposi László a deési állomásra. A 
vonatszolgálatnál ideiglenesen meglettek választva : 

Szabó Imre vonatvezetőnek, Poschner Mihály 

elsőrendü, Kóvács István másodrendü kalauzzá. 

Vonat mozgosítási és jármű fenntartási hivatal- 
noknak Göbb Oszkár választatott meg ideiglene- 
sen. Mozdony vezérré Mithnyikovics István s 
ennek helyettesévé Rozenthál Jákob lettek meg- 

választva. A fennírtak egy.két egyén kivételével 
- már tényleges vasúti szolgálatban lévén, 
teendőikkel szakavatottan ismeretesek, s még ha 
megemlitjük, hogy a pénztárnoki állomásra 
Jancsó Mihály, forgalmi főnöknek Vagner Gyula, 
ki e minőségben az arad-körösvölgyi vasútnál 
magát érdemesítette - lettek megválasztva, a 
szolgaszemélyzeten kivül a vasúti hivatalok tel- 
jesen bevannak állítva. 

Ezek után a vasút érdekében eddig tett 

buzgó fáradozásukért osztálymérnök Szvoboda 

Ferencz, titkár Bovánkovics Gyula és könyv- 

vezető Veinrichter Ödönnek jegyzőkönyvileg el- 
ismerés szavaztatott. 

Végre a titkár tesz több előterjesztést, 
melyek az építkezésre és kisajátításra vonat- 

koznak, melyeknek elintézése után Hirsch Aron- 

nak Köszönet szavaztatott, melyszerint díjmente- 
sen mintegy 2000 darab füzfa ágot ajánlott föl 

a vonal befásítása érdekéből. 
xxX. 

Országgyülés. 
A képviselőház folytatta a fővárosi rendőr- 

ségről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. 

Aztán megszakítván a vitát, Tisza Kálmán minis 

terelnök felelt Helfi Ignácznak a görög-török kér- 
désben tett interpellácziójára. A monarchia állás- 
pontját, ugymond, még múlt őszkor jelezte a 
külügyminiszter, abban, hogy igyekezetét oda 
fogja fordítani, miszerint a béke, ha csak lehet, 

meg ne zevartassók, ha pedig a hatalmak egyet- 

értő eljárása sem érhetné ezt el, a kérdés kor- 

látok közé szoríttassék s az általános békét ne 
zavarja. A hatalmak közt fennálló egyetértés re- 
mélni engedi, hogy ha valami helyi nyugtala 

ság támadna is, ez az európai viszonyokra nem 

lesz zavaró visszahatással. A folyamatban levő 
alkudozásokról épen ezek czélja és sikere érde- 
kében részleteket nem mondhat. Helfi a minisz- 

ter valaszával nem volt megelégedve, nem is foe- 
gadta el igazi feleletnek, de a ház a választ tu- 
domásúl vette. Ezután harmadik felolvasásban 
végleg elfogadták a fővárosi rendőrségről szóló 

s 

A SZOLNOK-DOB0KA" tárezája 

Deég, 1881. márczius 26. 

Tudtommal sok nő olvasta el kegyednek a 

„Szolnok-Doboka" közelebbi számában megjelent 

ezikkét, mert jól esett tapasztalni azt, hogy 

körünkből is kilép egy nő, ki jó példaadásra 

vállalkozva megmutatja, hogy a toll forgatása 

nem lehet kizáró monopoliuma a férfiaknak. 

Követem példáját, tán bátoriítva az ön sikere 

által elmondom én is szerény véleményemet, 

még pedig, engedje kedves J., hogy ezt czikkére 

vonatkozólag tehessem meg. 

Midőn az Egy nő -a nőkhöz" czim által 

mintegy fölhíva a vezérczikk olvasásába kezdtem: 

belemelegedtem. Mert gondolataimat láttam kitárva. 

Az én meggyőződésem is az, hogy nagy bajunk a 

mondása, hogy a helyzettel való elégedetlenségünk : 

szerencsétlenségünk. És a türelem hiánya okozza 

megelégedve, 
eljesítése után, pedig hát az elért kivánságból 

türelmetlenség. Eszembe jutott Eötvösnek ama 

valóban azt, hogy nem vagyunk sorsunkkal 

hogy lázasan sóvárgunk óhajunk 

zk ki midőn 

gyoa meghültem. Nem azt találtam benne, a mit a 

kiindulásból jogosan várnom lehetett. És mégis 
meg kellett vallanom magamnak, hogy sok szép 
szó és eszme van a szük keretbe beillesztve. 
És ez ok engem elmélkedésre birt. Előszőr is 
azon kérdés merült föl bennem, mi czikkének 

czélja ? Említém már, hogy kezdetben azt hittem, 
miszerint a türelmetlenség hátrányait akarja velünk 
megösmertetni, és minket türelemre tanítani. 

Csalatkozám. Mert mindjárt látnom kellett, hogy 
a regényolvasás következményeit fejtegeti. Röviden 
és találólag. Helyeseltem, hogy e modern beteg- 

ségre mutat rá s természetesnek véltem, hogy 

megmondja nekünk az orvosságot ís. Dehát pár 

pillanat mulva arról kellet meggyőződnöm, hogy 

Ön nem is esküdt ellensége a regénynek. Csak- 

hogy azt kivánja, hogy ne legyenek azok első 

olvasmányaink, előbb müveljük ki lelkünket, 

érleljük eszünket. Ez is okos dolog, de még 

mind nem állott tisztán ellőttem ezikkének czélja. 

Tovább mentem. S arra bukkantam, hogy ön 

tulajdonképen arra akar bennünket buzdítani, 

hogy műveljük magunkat az irodalom terén. Itt 

tudtam türelemmel lenni s a lapot letenni. Végre 

tiszrában voltam tendentiájával. Iát igazán azt 
óhajtja, hogy mi ne olvassunk holmi franczia és 

angol regényeket, hanem képezzük magunkat az 

irodalom terén" Haát a regény nem irodalmi 
termék? Avagy csak a franczia és az angol 
regény nem az? Sok franczia regényt hajlandó 

volnék keyeál a mágá de az mgol 

regényekkel nem bánnék oly bőkezüen. Vissza- 

emlékeztem azon koromra, mikor még rövid 

köntösben jártam. Ekkor nagyon unalmasnak 
tartottam az angol regényeket, mert telve vannak 
erkölcsi prédikácziókkal. Rohamosan leveleztem 
át őket, egyedül a párbeszédeket olvasván ki 
belölök. De késöbb oly jól esett lelkemnek a 
moral kristály tiszta vizében megfürdeni. Ötet- 
szerüen merült fel és ajkaimra mosolyt kény- 
szeritett az a gondolat, hogy hát ha arra szán- 
dékszik minket rábeszélni, hogy tegyünk úgy, 

mint Hugó Károly, ha regényt akarank olvas 
hát irjunk magunknak. 

Ebből láthatja édesem, hogy midón buvá 

kodásomban a ezélponthoz véltem érni a leg- 
nagyobb zavarban voltam. De elvégre még i 
kell jönnem. És megint torább olvastat 
,„Szolnok-Dobokát. 

gyönyörüség gel olvastam az i 

még ennél 

szavak. 
mind költészettan 



törvényjavaslatot s erre a bélyegtörvényjavaslat- 
nak függőben maradt szakaszait tárgyalták. Az 
egyik szakasz szerint ügyvédek és közjegyzők, 
ha a pénzügyi közegek végzéseiből a szabály- 
szerűen járó bélyeg iránt alapos tájékozást sze- 
rezhettek s mégis egy évi időközben hasonló 
bélyegrövidítést követnek el, fogsággal büntethe- 

tők. Veszter Imre ezt az ügyvédi karra sérelmes- 
nek találta s hevesen megtámadta a kormányt, 
mint a mely üldözi az ügyvédeket. Hodossy Imre 

is sérelmet látott abban, hogy a fogházbüntetést 
csak az ügyvédekre es közjegyzőkre terjesztik ki, 
a kincstár más megkárosítóira nem. Teleszky 
István pedig, beismerve, hogy vannak ügyvédek, 
kik üzletszerűleg folytatják a bélyeg-csonkitást, 
módosítást adott be, mely szerint a fogságbünte- 
tés azt éri, ki a birságot a kiszabott idő alatt 
meg nem fizeti. Gróf Szapáry Gyula penzügy- 
miniszter és Pauler Tivadar igazságügyminiszter 
erélyesen visszautasították a Veszter Imre táma- 
dásait s ama kifejezéseit, hogy „a kincstár zse- 

bel, nyúz sat.4 A pénzügyminiszter hozzájárúlt a 
Teleszky módositványához s a ház ezt fogadta 
el, miután még Dárday Sándor kifejtette, hogy 
nagy különbség van az ügyvéd és a laikus ál- 
tal elkövetett bélyegcsonkitás közt; az ügyvéd 
kiváltságot nyer az államtól jogügyletek folyta- 
tására, az állam megvédi a zugirók ellen s meg- 
kivánhatja, hogy viszont az ügyvéd szivén hordja 
az állam érdekeit. Végűl kérvényeket tárgyaltak. 
A következő ülésben Pauler miniszter éljenzés 
mellett nyújtá be a törvényjavaslatot, mely a 
keresztyének és izraelitál közt, valamint az or- 
szág határain kivűl kötött polgári házasságról 
szól, s 76 szakaszból áll. Ezt, jelentéstétel végett 
az igazságügyi bizottsághoz utasiták. 

Nyilvános köszönet. 
A deési jófékony nőegylet által márczius 

1-én tartott körestély alkalmával Krémer Sámuel- 
né őnsga ajándékából az egylet javára kisorsolt 
élővirágokból kötött diszes virágcsokor 23 frtot 
jövedelmezvén; s ugyan az alkalommal m. kir. 
honvédszázados Czakó Károly úr saját készít 
ményü ékszertartó díszfaragványú szekrényt szives 
volt egyletünknek kisorsolás végett adományozni, 
mely szintén 20 frttal gyarapítá egyleti pénz- 
tárunkat, továbbá főmérnök Péterfi Zsigmond úr 
5 frt adománya mellett szíves volt még nem 
esekély értékü teremdiszítő kelmét, virágokat 
stb. ajándékozni: e szép és nemes tettekért fogad- 
ják egyletünk nevében hálás köszönetünket, nem 
különben azon lelkes honfiak, kik mint terem- 
diszitők, tánczrendezök és bevezetők szivesek 
voltak közreműködni. 

A rendező bizottság. 

Meghívás. 
A Szolnok-dobokamegyei „tantestülett köz- 

ponti választmánya f. évi ápril hó első napján d. e. 11 
órakor Deésen a polg. iskolában rendes gyülését 
megfogja tartani, melynek tárgysorozatát: 

1.) A mult ülés jegyzőkönyvének felolva- 
sása és hitelesítése; 

2.) Elnöki jelentés a folyamatban volt ügyek 
elintézése és a járási körök működéséről; 

3.) Jelentés a pénztár állásáról; 
4.) Előterjesztés az ,„Eötvös-alap" pártolása 

tárgyában és: 

5.) Indítványok képezendik, melyre a t. 
választmányi tag urakat meghívni van szerencsém. 

Retteg, 1881. márczius 20. 

Sebestyén Jlózsef, 
alelnök. 

VEGYESEK. 
- Főispan őmlga Vékony Ferencz Deés 

város erélyes és köztiszteletben álló polgármes- 
terét, ki a polgármesteri fizetés élvezete nélkül 6 
héti szabadság időt nyert, ideiglenesen a m.-lá- 
posi szolgabirói állásra helyettesítette. 

- Símó Bélát, köztiszteletben álló kép- 
viselőnk fiát, tanképesiített tanárjelőltet a vallás 
és közoktatási minister megyei tanfelügyelőségünk- 

hez tollnoknak nevezte ki. - Üdvözöljük ifju 
hazánkfiát, e szép, de nem mindig háládatos 
pályán, akkor, midőn oly sokan hasonló szeren- 
csés anyagi viszonyok közt, az ősi telken ugy 
szólva a közjóra nézve is semmit tevéssel szám- 
lálják napjaikat, vagy legfeljebb meddő politizá- 
lást űznek, a helyett, hogy nyert előnyeiket 
érvényesítnék saját maguk, családjuk s a haza 
javára, s óhajtjuk, hogy az elvesztett testvére 
fölötti szülői bánat, e pályáján szedendő babérai- 
ban találjon kárpótló vígasztalást. 

- A szamosvölgyi-vasút vonalán Apahidá- 
tól válaszút-bonczidai állomásig lerakott síneknek 
az illető miniszter küldöttje által a napokban 
lesz meg felülvizsgáló szemléje s igy remélhető, 
hogy már e hó utolsó napjaiban a pálya e részére 
a gözmozdony által vontatott terükocsik fogják 
a kavicsot szállitanii 

- A tenyészbika szemle megyénk terüle- 
tén a következő sorrendben tartatik meg: Deés 
város és a deési járásban Deésen ápril 3-án, N.- 
Tlondán ápril 5-én, M.-Láposon ápril 7-én, Cs.- 
Gorbón ápril 9-én, Sz.-ujvár város és járásban 
Szamosujvárt ápril 11-én, Széken áprii 12-én, 
Kékesen ápril 18-án, Bethlenben ápril 16-án. 

- A deési ev. ref. egyházmegye tavaszi 
rendes közgyülését Deésen folyó év április 3-án 
fogja megtartani. 

mez 

hogy hát ön csak megakarta mutatni, hogy a 
költészettant tudja. Bocsássa meg hugomnak e 
malitiát. Hiszen a fiatal leányok ártatlanságokban 
oly hamar készek az embert elitélni. Hagsulyo- 
zom, hogy véleményét még nem teszem magamévá. 

Sőt kimondom, hogy ha ismertetését nem a fent 
érintett előzmények után veszem, még köszönetet 
mondottam volna érte, mert hát jól esett emlé- 
kenmet főlfrissítni. Miért tagadjam, hogy a minden- 
napi élet aprólékosságai könnyen szövik a fele- 

dés fátyolát az iskolában tanult elméletekre. 
Örvendtem a viszonttalálkozásnak. Annyival inkább, 

mert be kellett ismernem, hogy nem minden nő 
nnyert oly szerencsés nevelést, hogy annak idején 

magyarázták volna neki a költészettant és ime 
kegyed olyan szíves, alkalmat nyújt az elmulasz- 
tottnak kipótolására. Itt persze megint előmbe 
állott azon gondolat, hogy no, ez volt a czélja. 
Csakhogy instálom, tetszett volna ismertetését 
az előzményekkel logicai összefüggésbe hozni. 
Bocsásson meg, hogy oly tudományosan igyek- 
szem magam kifejezni, de biztosan tudom, hogy 
ön megért engem. Vagy, - visszatérek themám- 
hoz - tetszett volna ezen magyarázathoz illő 
iindulási pontot venni fel, avagy bevárni azt, 
mig ezen tanításhoz provocáló alkalma nyilik. 

dtfommal ilyen nem merűlt fel. 
Ozikke vége felé, nagyon a szivünkre köti 

irodalmi történetet. Valóban nagyon hasznos 
és nem volna szabad egy magyar nőnek sem 

létezni, ki legalább a magyar irodalmi történetet 

ne tudná. De csodálatos, hogy egyszerre ismét 
visszapattan az irodalmi művekre általában, ezeket 
ajánlja kivétel nélkűl, még a regényt sem véve 
ki. Ezért, kérem már haragszom, mert daczára a 
sok szép szónak, magasra emelkedett eszméinek, 
önönmagát megczáfoló, czélt tévesztett czikknek 
kell közleményét minősítenem. 

A végére odafüzött két sor legkevésbé tud 
kibékiteni, mert nincsenek e helyütt - szerény 

véleményem szerint - indokolva. 
Most ön kérdheti, hogy hát nekem tulajdon 

képen mi czélom volt e felszólalással? Megmondom. 
Jelezni kivántam azt, hogy őnnek dicséretre méltó 
tehetsége és képzettsége van, hogy az ön első 
irodalmi kisérlete feltünést keltett, hogy gondo- 

latai egészségesek, hogy eszméit találóan tudja 
kifejezni, de - valószinüleg a gyakorlottság 
hiányából - nem rendezi eszme menetét követ- 
kezetes lánczolatként. Ezek elmondása után sze- 
rettem volna a nő hivatásáról, - a női munkák- 
ról, - és a regényről nézetemet előadni, de 
tervem ellenére hosszúvá válván, átengedem önnek 
a tért. És hiszem, hogy fejtegetései több és 
szivesebb olvasóra fog találni, mint én, mert 
szerenesésebben kezeli a tollat, mint én, mert 
több hivatása van a tanitásra, mint nekem, úgy, 
hogy majdnem kisértetbe jövök, önnek kedvesem 
azt tanácsolni, hogy, - ha még eddig ezt nem 
tevé - lépjen a tanitói pályára ! 

-né. 
M 

- Az erdélyi gazdasági egylet rendes köz- 
gyülését 1880. ápril hó 10-én azaz virágvasárnap- 
ján, délelőtt 10 órakor fogja megtartatni. 

- Körjegyzői választás. A Fosztó Gábor 
elhalálozása következtében megürült aranymezei 
körjegyzői állomásra folyó hó 16.án öt pályázó 
közül Mihályi Ágoston hosszumezei lakós válasz- 
tatott meg közfelkiáltással. 

- Lapunk f. évi 11-ik számában a csáki- 
gorbói nyilvános számadásból tévedésből kimaradt 
Filep István Pánczélcsehi postamester 1 forint 
adománya, mit ezennel helyre igazítunk. 

- Bényei István szatmári szinigazgató jól 
szervezett operette, dráma, vígjáték és népszinmű 
társulatával előadásait városunkban május havá- 
ban kitünő műsorral kezdendi meg. A közelebb- 
ről szétküldendő szini jelentés fogja a n. é. 
közönséget a bérletnyitás iránt részletesebben 
tájékozni. E jó hirbe álló igazgatót és kitünő 
társulatát a közönség figyelmébe előre ís ajánljuk. 

- Az országos női ipar-kiállítás Deés 
vidéki bizottsága dr. Gajzágó Lászlóné urnő 
ő nsga elnöklete alatt ma d. u. 3 órakor a pol- 
gári fiu-iskola nagytermében felolvasással egybe- 
kötött közgyülést tart, melyre felhívjuk hölgyeink 
és minden érdeklődőnek figyelmét. A tárgysoro- 
zat érdekességénél és fontosságánál fogva nagy 
közönséget érdemel. 

- róőf Taaifa ama vitában, hogy a biro- 
dalmi tanácsban történjék-e részvétnyilatkozat 
a czár meggyilkolása alkalmából, kérdést tett a 
magyar kormánynál s miután innen tagadó 
választ kapott, csatlakozott a lengyelek felfogá- 
sához. - Diplomácziai körökben azt beszélik, 
miszerint a pétervári és berlini udvarok nagyon 
rossz néven vették, hogy az osztrák és magyar 
parlamentekben nem történt részvétnyilatkozat a 
cezár halala alkalmából. - Loris-Melikoff állását 
az uj czár alatt még szilárdabbnak tartják, mint 
azelőtt, mert III. Sándor már azelőtt is kedvelte 
s a merényletért nem terheli felelősség, miután 
a megölt czárt ismételten intette, hogy ne hagyja 
el palotáját. - Giersz orosz államtanácsos, a 
külügyek vezetője, köríratot intézett a hatalmak- 
hoz, kijelentve, hogy az új czár kifelé békés 
politikát fog követi s a belviszonyok rendezésé- 
nek fogja szentelni erejét, mely munkában csak abecsület és biztonság veszélyeztetése által engedné magát zavartatni. - A román kamarában Rosetti elnök, a czár meggyilkolása fölötti részvétnek kifejezést adván, azt mondá, hogy az esemény a románokra szért is fájdalmas, „mert a czár 
vendégük volt. - A magyar kivándorlók Ameri- kában igen szomorú helyzetben vannak. - Kolozs- várt egyhangúlag Minorich Károlyt választották meg polgármesternek. - A vörös kereszt orsz. nőegyletének már van száznyolcezvanhárom fiók- egylete s harmincznégy vidéki választmánya. A londoni magyar egylet London egyik központ- ján házat bérelt ki s tizezer forint költséggel berendezte; az első emeleten olvasóterem van, a másodikon pedig ágyak betegek sat. számára - Az erdélyi gazdasági-egylet, Tauffer Ferencz terménykereskedő urral egyetértve, azon életre- való tervet állapitotta meg, hogy üzletében állandó gyümölcs-bazárt létesít. Rómában bi- zottság alakult, mely elhatározta, hogy 1885-ben Rómában világkiállitást rendez. - Az új czár megkoronázása csak szeptember hóban, a gyász- idő leteltével fog végbemenni, még pedig Moszk- vában. A rendőri nyomozások rendkivüli erély- lyel folynak. - Kolozsvárt „Gólya királye ere- deti operette előadása alkalmával a szerzőnek : b. Bánfiy Györgynek és b. Kemény Endrének ezüst koszorút és arany tollat nyujtottak át. 

HIVATALOS REsz. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
2496. sz. 1881. 

Mindenik szolgabirónakl 
A nagyméltóságú m. kir. földmivelés-, ipar- 

és kereskedelemügyi miniszter úr idei 6389. szá- 
mú leirtával tudatja, hogy folyó évi május 6-9 
napjain Budapesten létesítendő s dijazással egybe 
kötött szarvasmarha és juhtenyész állatvásártt 
rendez. 

Deésen, 1881. márczius 9-én. 
Szarvadi Pál, 

Hir, tanácsos-alispán, 
. 



seért és végrehajtásuk elrendeléseért 

Szám 1543.-1881. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
2682. sz. 1881. 

Nindenik szolgabirónak és a három város 
tanácsának. 

A keleti marhavész behurczolásától, az e 

részben alkalmazott szigorú intézkedések által 

; sikerült ugyan hazánkat huzamosbb időn át meg- 

menteni, nehogy azonban a tavaszi időnek és 
vele a szabad marhaforgalom beálltával a szük- 

séges elővigyázati intézkedések figyelmen kivül 

hagyása miatt a járvány felmerülhessen, fölhívom 

a ezímet, míszerint az 1874. évi XX. tör.-czikk 

28-ik §-a értelmében az iránt, hogy: 

1.) A szarvasmarhák egészségi állapotának még 

a téli istálóban leendő pontos megvizsgálása, va- 
lamint minden gyanunak azonnal való följelentése 

a törvény hatóság területén a legszigorúbban 
eszközlendő. 

2.) A szarvasmarháknak akár köz, akár ma- 
gán legelére csordában való kihajtása addig 
szigorúan eltiltandó, mig azok közvetlenül a ki- 

hajtás előtt, a helységek előljárói által külön 

meg nem vizsgáltattak és egészségesnek találtattak. 

83.) Oly helyeken, hol a legközelebb lefolyt 

években marhavész uralgott, és az elhullott ál- 
latok, habár szabályszerüleg is földbe takaríttat- 

tak, a vészgödrök szemle alá veendők és a 

mennyiben szükségesnek mutatkoznék, ujra be- 
fedendők. 

4. Az erre vonatkozó rendeletek kihirdeté- 
az illető 

hatósági községek előljárói az 1874. évi XX. tör- 

cz. 62. §-a alapján felelössekké teendők. 

5.) E rendeletek mielőbbi foganatos kihir- 
detésével egy időben tudatandó mindenkivel, hogy 
az illető marhabirtokosok ezen óvintézkedések 
kivitelének lehetlenné tétele, vagy kijátszása ese- 
tében, nemcsak az esetleg mulasztásukból fel- 
merülhető marhavészből származó károkért kár- 

pótlásra számot nem tarthatnak, hanem még a 
kihágás mérvéhez képest a fenntebb hivatkozott 
tör.-ez. értelmében érzékenyen büntettetuni is 
fognak, sürgösen intézkedni s eljárása eredmé- 
nyéről hozzám legkésőbb április hó 1-ig jelen- 
tését megtenni szíveskedjék. 

Deésen, 1881. márczius 18 án. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alispán. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

2926.-1881. 
Pályázat. 

Szolnok-Dobokamegye törvényhatóságánál 
üresedésbe jött 250 frt fizetés, 50 frt ruházati 

általánnyal díjazott iroda-szolgai, vagy ezen ál- 
lásnak előléptetés láltali betöltése esetében egy 
240 frt fizetés, 50 frt ruházati átalánnyal java- 
dalmazott börtön-hajdui állomás lévén betöltendő, 
felhívom mindazokat, kik ezen állomást elnyerni 
óhajtják, hogy saját kezüleg írottt folyamodásai- 
kat hozzám f. év április hava 25-éig adják be, 
későbben érkezett kérvények tekintetbe vétetni 
nem fognak. 

Az 1873. évi II-ik t.-ezikkben megszabatott 
minősítvénnyel biró kiszolgált altisztek előnnyel 
birnak. 

Deésen, 1881. márczius 20-án. 
Szarvadi FPál, 
kir. tanácsos-alispán, 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

D E T És E KXK. 

Szám 1895.-1881. 

községben 

ujvárt a hivatalos helyiségben 
kelteket meghivom. 

7 HIRDEIMÉNY. 
gyakorolható birtokossági és 3 havi korcsma 

jognak árverés utján haszonbérbe adása folyó hó 22- 
ém nem sikerülvén, 
április hó 11-ik napját d. e. 9 órára Szamos- 

megtartandólag ezennel kitűzöm, 

Szamosujvári járás szolgabirójától. 
Szamosujvárt, 1881. márczius 24-én. 

ujabb árverési határnapúl 1881. 

s ahoz az érde- 

Szifágyi lbed 
szolgabiró. 

Sz. 1879. 1-2 

Árverezési hirdetmény! 
KKEMÉNYE község összesített italáru- 
lási joga folyó évi április hó 24-től kezdő- 
dőleg 2 egymásután eső évre f. év ápri- 
lis hó 5-én d. u. ?2 órakor nyilvá- 
nos árverés mellett Deésen a szolgabirói 
irodán a legtöbbet igérőnek haszonbérbe 
fog adatni. 

Miért is felkéretnek ugy árverezni ki- 
vánók, mint érdekelt felek, hogy az írt napon 
és órá-ban itten megjelenni sziveskedjenek. 

Deési járási szolgabirótól. 
Deés, 1881. márczius hó 28.án. 

MHatfaludi József. 

szolgabiró. 

polg. 

Hirdetmény! 
A NAGY-SOMKUT községébeni ital- 

mérési jog tömegesítése árverezés utján 3 
évrei haszonbérbe adása a Nagy-Somkúti 
volt urbéres közönség 3 havi kántor korcs- 
márolási joga érintetlenül hagyásával alól- 
irt királyi törvényszéknek mai napról 1543. 
-1881. szám alatt elrendeltetvén, határ- 
napul Nagy-Somkut községében 
folyó 1881. év április hó 22-énm 
délelőtt 10 órára tűzetik kí, melyre 
árverezni szándékozók ezennel meghivatnak. 

Kikiáltási-zár évi 5000 forint, bánat- 
pénz 100/. 
Az árverezés többi feltételei alólirt kir. 
törvényszék levéltárában, a nagybányai és 
Szathmár városi tanácsnál, és a nagy-som- 

kkűti, n.-ilondai és magyar-láposi szolgabirói 
hivatalnál betekinthetők. 

A deési királyi törvényszéknek. 
881. évi márczius fó 24 án tartott 
us 

Sz. 151.-1881. 

hó 1-ig alólírthoz adják be. 

l
 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye Nagy Ilonda községében engedélyezett anya gyógy- 

szertár személyes üzlet jogának megszerzése végett ezennel 

pályázat nmyittatik. 
s felhívatnak mindazok, kik ezen jogot megszerezni kivánják, 
XIV. t.ez. értelmében kellőleg felszerelt folyamodványaikat folyó év április 

Deésen, 1881. márczius hó 10-én. 

e 

Szolnok- o alispánjától. 

hogy : az 1876. évi 

Szazvadi ál 
kir. tanácsos-alispáu. 
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1. Igazgatói jelentés; 

2. A zárszámla beterjesztése; 

E
 

ö
a
 

vagy felhatalmazottjaik által megjelenni. 
Deés, 1881. márczius 19. 

A deési takarékpénztár 

április 10-én d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja mez 
rendes 

KÖZGYŰLESEL. 

TÁROVAI: 

3. A felügyelő bizottság jelentése; 
4. A tiszta jövedelem felőli határozat; 
A fennirt gyülésre a t. cz. részvényeseket Esztelettel mihívja s sze 
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szám. 1881. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. magy. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1881. évi feb- 
ruár hó 25-én kelt 5550, számu rendeletével 
a nagybánya-kolozsvári államút szakaszán 
llévő 15 számu hidnak helyreállitását 1365 
írt 44 kr összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlített munkálat foganatosítása 
czéljából az 1881. évi márczius hó 30-ik 
napjának d. e. 10 órájára, a szolnok-doboka- 
megyei m. kir. államépítészeti hivatal helyi- 
ségében tartandó zárt ajánlati versenytár- 
gyalás hirdettetik. 
A versenyezni óhajtók felhivatuak, hogy 

a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál- 
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 50/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 

ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyíval inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a későbben érkezet- 
tek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki müvelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban, naponkint meg- 
tekinthetők. 

Egyesült szolnok-dobokamegyei magy. 
kir. államépítészeti hivatal. 

Deés, 1881. márczius 8-án. 

R44. 

Várjon Lajos, 
m. kir. főmérnök. 

25. szám. 1881. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. magy. kir. közmunka- és 

közlekedési minisztérium az 1881. évi feb- 
ruár hó 25-én kelt 5562. számú rendeletével 
a nagybánya-kolozsvári államút szakaszán 
lévő 70. sz. áteresz ujból építését 1057 frt 
20 kr összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlített munkálat foganatosításá 
nak biztosítása czéljából az 1881. évi már- 
czius hó 30-ik napjának d. e. 9 órájára a 
szolnok-dobokamegyei m. kir. államépítészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhívatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál- 
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 50/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 9 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a későbben érkezet- 
tek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki müvelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban, naponkint meg- 
tekinthetők. 

Egyesült szolnok-dobokamegyei m. kir. 
épitészeti hivatal. 

Deésen, 1881. márczius 8-án. 

Várjon Lajos, 
m. kir. főmérnök. 

közlekedési minisztérium az 1881. évi feb- 

2ö6. szám. 1881. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. magy. kir. közmunka- és 

ruár hó 25-én kelt 5563. számú rendeleté- 
vel a nagybánya-kolozsvári államút szakaszán 
lévő 137. számú medenczének ujból építé- 
sét 1017 frt 20 kr. összeg erejéig enge- 
délyezte. 

A fentemlített munkálat foganatositásá- 
nak biztosítása czéljából az 1881. évi már- 
czius hó 30-ik napjának d. e. II órájára a 
szolnok-dobokamegyei m. kir. államépítészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhívatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál- 
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 50/4-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 11 órájáig 
a nevezett hivatalhoz anynyival inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a későbben érke- 
zettek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki müvelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a 
rendes hivatalos órákban, naponkint meg- 
tekinthetők. 

Egyesült szolnok-dobokamegyei m. kir. 
épitészeti hivatal. 

Deésen, 1881. márczius 8-án. 

Várjon Lajos, 
m. kir. főmérnök. 

.... 

*57. szám. 1881. 3-3 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. kir. 

közlekedési minisztérium az 1881. évi feb- 
ruár hó 25-én kelt 5564. számú rendeleté- 
vel a nagybánya-kolozsvári államút szaka- 
szán lévő 18. és 81. számú átereszek ujból 
építését 948 frt 6 kr. összeg erejéig enge- 
délyezte. 

A fentemlített munkálatok foganatositá- 
sának biztosítása czéljából az 1881. évi már- 
czius hó 30-ik napjának déli 12 órájára a 
szolnok-dobokamegyei m. kir. államépítészeti 

hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhívatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvál- 
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 50/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat a kitüzött nap déli 12 órájáig 
a nevezett hivatalhoz an: nyival inkább igye- 
kezzenek beadni, mivel a későbben érkezet- 
tek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki müvelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál, 

aarendes hivatalos órákban, naponkint meg- 
tekinthetők. 
eErgyesült szolnok-dobokamegyei m- kir. 
államépítészeti hivatal. 

Deésen, 1881. márczius 8-án. 

Várjon Lajos, 
m. kir. főmérnök. 

közmunka- és 

(oe 

NEMAI határon 70 hold tagositott birtok, a melyből 20 hold fia- 
tal erdő, 50 hold pedig 1ső és 2-od osztályu kaszáló, 
lön álló 16 éves 5 hold tölgyes erdő és a deési határ mellett 11 hold 
1-ső osztályu kaszáló maő eladó! 
Értekezhetni a tulajdonos: 

se gy kü- 

KOVACS MÓZES-sel Deésen. 

- 

sítni akarják s illetve jutalmazásra is 
figyelmökbe ajánlom. 

Deésen, 1881. márczius 19-én. 

a 

ennél fogva bátorkodom szíves megrendel 
enáefések lengvorsabban teljesíttetnek. 

HIRDETMÉNY! 
Közhírré tétetik, hogy a folyó évi augusztus 20-diki deési baromvásár 

alkalmával az állam részére nyolez hónapnál nem fiatalabb és egy évnél nem 
f idősebb szép rugott bikaborjuk vásárlása fog általam illő ár mellett eszközöltetni. 

Ugyan ez alkalommal a legszebb ily bikaborjuk tulajdonosai egy 3, egy 
2 és egy 1 darab magyar aranyból álló jutalmakban fognak részesíttetni. 

Mindazoknak tehát, kik rugott bikaborjukkal birnak s 
igényt tarthatnának, ezen országos vásárt 

azokat értéke- 

Bánfy Dezoő 

főispán. 

egkét ui eley ő8 üirág 
a legdúsabban elvagyok látva, 

ésökre magamat felajánlani, a pontos szelelt és a vidéli meg- 

aki 

Teljes tisztelettel. 

: 


